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Вступ 

Особливе місце серед пам’яток історії та культури 

посідають книги, які є матеріальним символом духовної 

скарбниці людства, виявленням його колективної пам’яті. 

Документальний спадок є незамінним джерелом для вивчення 

історії суспільства, розвитку науки і техніки, освіти та 

літератури. Рідкісні видання складають найціннішу частину 

бібліотечного фонду наукової бібліотеки. Тому його вивчення, 

збереження і забезпечення доступу до нього сучасним та 

майбутнім поколінням є одним з найважливіших завдань 

бібліотеки. 

Найефективнішим способом інформування про зміст 

таких фондів є бібліографічні покажчики. З метою 

інформаційного забезпечення користувачів у їхніх дослідженнях 

з питань природничих та технічних наук, бібліотекою створено 

рекомендаційний покажчик літератури «Рідкісні та цінні 

видання у фондах наукової бібліотеки (1804-1945)». Також 

одним із основних мотивів створення покажчика є максимальне 

розкриття і популяризація бібліотечної колекції, наближення її 

до читацької аудиторії.  

Існують різні погляди на класифікацію рідкісних видань, 

не рахуючи стародруків, котрі за часом виходу є апріорі 

рідкісними й цінними. 

Можна стверджувати, що до цінних видань ХІХ-ХХ ст. 

належать книжки різних видів та жанрів, які завдяки 

своєрідності матеріального втілення або особливостям 

примірника, стають відбиттям найвищих досягнень суспільного 

розвитку, виступають своєрідними пам’ятками подій історичної 

ваги, набувають значення унікальних джерел для вивчення 

широкого кола явищ. 
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Оскільки зібрання рідкісних книг наукової бібліотеки 

складається в основному з видань ХІХ – початку ХХ ст., то 

зацікавленість викликає визначення рідкісності та цінності саме 

таких видань. 

До даного покажчика відібрана література, видана 

протягом 1843-1945рр. (178 назв). В основному це література з 

природничих та технічних наук, а також художні видання. 

Характеризуючи літературу покажчика за мовною 

ознакою, можна стверджувати наступне: переважають видання 

російською мовою, на другому місці – україномовна література, 

і лише третє місце займають рідкісні видання німецькою, 

англійською та французькою мовами. 

Найстарішою книгою є художнє видання англійською 

мовою (Shakespeare, William. The lays and poems: сomplete in 

seven volumes : with the life and portrait of the poet. Vol. 2 /                             

W. Shakespeare. – Leipzig : Tauchnitz, 1843. – 84 p.). 

Структура покажчика складається за розділами, 

відповідно до «Інструкції про порядок відбору рукописних книг, 

рідкісних і цінних видань з бібліотечних фондів до Державного 

реєстру національного культурного надбання України», де 

зазначені основні групи документів для включення до 

Державного реєстру, всередині кожного розділу матеріал 

розміщено – за алфавітом авторів та заголовків. 

Покажчик розрахований як на професорсько-

викладацький склад, науковців, студентів, архівних, 

бібліотечних працівників так і на всі категорії користувачів, які 

цікавляться історичним розвитком природничих та технічних 

наук. 
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.          

                    1. Українські видання 1861-1945 рр. 

 

1.  Абрагам М. Теорія електрики. Т. 1 / М. Абрагам, Р. Беккер ; 

пер. с нім. Т. В. Радченко ; за ред.. Б. М. Фінкельштейна. – 

Харків ; Київ : ДНТВУ, 1936. – 260 с. : іл., табл., кресл. - Предм. 

покажч.: с. 257-259. - 2000 прим. 

 

2.  Авраменко Ю. Мощные усилители / Ю. Авраменко. – 

Харьков : ГНТИ Украины, 1935. – 124 с. : ил., схем., граф., черт. 

- Прил.: с. 117-121. - 5000 экз. 

 

3.   Александров И. Г. Электрификация Днепра /                                 

И. Г. Александров. – [Одесса] : Госиздат Украины, 1924. –           

84 с. : ил., табл., карты. - 3000 экз. 

 

4.   Александровское среднее семиклассное механико-техни-            

ческое училище, 1900-1902. – Александровск, Екатериносл. губ. 

: Типография Б. Я. Штерн, 1902. – 58 с., 2 л. ил. : ил., табл. - 

Текст представлен в старопечатной орфографии. - 

Восстановленный экз. 

 

5.   Алимов А. Н. Производство и свойства никкель-марганце-                                   

вых и марганцемедистых немагнитных чугунов: диссертация на 

соискание ученой степени к. т. н. / А. Н. Алимов. – Харьков :  



 

8 
 

 

ГНТИ Украины, 1936. – 148 с. : табл. - Альбом рис.: с. 78-148. - 

1000 экз. 

 

6.   Бенедикс К. Неметаллические включения в железе и стали / 

К. Бенедикс, Х. Лефквист ; пер. с англ. И. В. Можарова,                            

А. А. Золотарева ; под ред. В. А. Можарова. – Харьков ;                

Киев : ГНТИ Украины, 1935. – 285 с., 43 л. ил., 1л. табл. : ил., 

табл., черт. - В тексте имеются диагр., схемы. - Сводная табл.:                             

с. 227-239. - Прил.: с. 240-250. - Указ.: с. 264-273. - 2000 экз. 

 

7.   Березюк Г. Т. Самовсасывающие вращательные насосы /                    

Г. Т. Березюк. – Харьков ; Москва : Укрмашгиз, 1939. –                 

136 с. : ил., табл., диагр., черт. - На обл. ил. - 2000 экз. 

 

8.   Бухгейм Р. Руководство к фармакологии / Р. Бухгейм ; пер. с 

последнего нем. изд. под ред. проф. фармакологии  ун-та                   

Св. Владимира, д-ра Э. Гейбеля. - Изд. книгопродавца Е. Я. Фе- 

дорова. – Киев : В типографии Е. Я. Федорова, Крещ. площ. 

собств. дом, 1880. – [5], 2-635, IV с. - Текст представлен в 

старопечатной орфографии. - С. I-IV на нем. яз. – Дар   

Тімошевої М. М. 

 

9.   Василенко В. Л. Взрывы паровых котлов, пароприемников и 

паропроводов на Украине с 1922 по 1929 год / В. Л. Василенко ;                                 

под ред. С. В. Ямпольского. – Харьков : Гострудиздат, 1930. –  
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124 с. : ил., табл., диагр., черт. - Прил.: 103-125. - На тит. ил. - 

Экз. деф.: обл. заменена. - 1500 экз. 

 

10.   Виноградов А. П. Чугун как литейный материал / А. П. Ви- 

ноградов. – Киев : Госиздат Украины, 1923. – 120 с. : ил., табл. - 

(Заводская библиотека). 

 

11.   Волков П. И. Справочник по теплотехнике: главнейшие 

формулы и основания для подсчета данных обследования ко- 

тельных : пособие для инженеров и техников / П. И. Волков. -                                    

2-е перераб. изд. – Харьков : УВО им. Фрунзе, 1924. – 88 с. : 

табл., диагр. - 2000 экз. 

 

12.   Гелленталь Г. Литой металл, как материал для машино-

строения / Г. Гелленталь. – Харьков ; Днепропетровск : Сталь, 

1933. – 166 с. : ил., табл., черт. - 5220 экз. 

 

13.   Германнс Г. Современная Сименс-мартеновская мастер-

ская, ее положение, устройство и эксплоатация: описание ме-

таллургич. и механич. вспомогат. устройств мартеновского цеха 

для металлургов, производственников, конструкторов и студен-

тов / Г. Германнс ; пер. с нем., под ред. с допол. и изменен.       

Л. М. Фортунато, Д. П. Кестеля. – Харьков ; Днепропетровск : 

Сталь, 1932. – 472, 4 с., 1 л. черт. : 396 фигур, 66 табл. - 5000 экз. 
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14.   Германнс Г. Сучасна Сіменс-мартенівська майстерня, її 

стан, побудова та експлуатація: опис металюргійних та механіч-

них допомічних злагод мартенівського цеху для металюргів-ви-

робників, конструкторів та студентів / Г. Германнс ; пер. з нім. 

під ред. з додатками та змінами Л. М. Фортунато, Д. П. Кестеля ; 

пер. на укр. К. Демиденко. – Харків ; Дніпропетровське : Сталь, 

1932. – 444 с., 1 л. черт. : 396 фігур, 65 табл. - 4000 прим.                                                                     

 

15.   Гіляров С. А. Донателло = Donatello / С. А. Гіляров. – Київ : 

Мистецтво, 1938. – 88 с. : іл., портр. - 2500 прим. 

 

16.   Гольдштейн Н. Л. Машинист разливочной машины: 

учебник для курсов техминимума / Н. Л. Гольдштейн. –   

Харьков ; Киев : ГНТИ Украины, 1936. – 100 с. : ил., табл., 

схемы, черт. - (Технический минимум). - 3000 экз. 

 

17.   Гопп Ю. А. Демпферы крутильных колебаний коленчатых 

валов быстроходных двигателей: теория, расчет, конструкции и 

опыты / Ю. А. Гопп. – Харьков : ГНТИ Украины, 1938. – 272 с. : 

ил., табл., черт. - 3000 экз. 

 

18.   Готлиб А. Д. Теория доменного процесса: для мастера /              

А. Д. Готлиб. – Харьков ; Днепропетровск : Сталь, 1933. – 88 с. :             

ил., табл., диагр. - Прил.: с. 85-87. - Экз. деф.: нет 2-го л. обл. - 

5000 экз. 
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19.   Гребень И. И. Распределительные устройства для новых 

типов высоковольтной аппаратури: атлас / И. И. Гребень. – 

Харьков : ГНТИ Украины, 1938. – 40 с. : ил., табл., схемы. -   

 

20.   Гребень И. И. Распределительные устройства для новых 

типов высоковольтной аппаратуры: приложение к атласу /        

И. И. Гребень. – Харьков : ГНТИ Украины, 1938. – 86 с. : ил., 

табл., схемы. - Указ. лит. : с. 82-84. - 4000 экз. 

 

21.   Грегг Д. Л. Сплавы железа с молибденом / Д. Л. Грегг ; пер. 

А. А. Золотарева ; под ред. В. А. Тиховского. – Харьков : ГНТИ 

Украины, 1938. – 328 с. : ил., табл., диагр., карт., черт. - 

Библиогр.: с. 290-318. - Предм. указ.: с. 319-327. - 2500 экз. 

 

22.   Данілевіч П. Л. Довідник з радіоапаратури / П. Л. Даніле-                          

віч. – Харків : ДНТВ України, 1937. – 288 с., 3 л. схем. : ил., 

табл., черт. - 5000 прим. 

 

23.   Дейс Е. Аналіза заліза і сталі: підручник для хеміко-техно-                                

логічн. і металюргійн. втишів / Е. Дейс. – Харків ; Київ : Держ-

техвидав, 1932. – 168 с. : іл., табл. - Коротенький словничок 

хемічної термінології: с. 167-168. – Текст і обкл. представлені в 

оригінальній орфографії. -  2000 прим. 
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24.   Дементьев К. Г. Теплота и заводские печи: курс, читанный 

студентам химического отделения Киевского политехнического 

института императора Александра II / К. Г. Дементьев. – Киев : 

Книгопродавец Н. Я. Оглоблин, 1911. – [9], 2-616 с. : 347 ил.,            

29 черт. - Указ. лит. : с. 603-605. - Предм. указ. : с. 607-614. - На 

тит. ил. - Текст представлен в старопечатной орфографии. 

 

25.   Дипшляг Е. Доменный процесс / Е. Дипшляг ; пер. с нем. 

под ред. А. Н. Похвиснева. – Харьков ; Днепропетровск : ГНТИ 

Украины, 1935. – 352 с. : ил., табл., диагр., черт. - Указ. имен:    

с. 351. - Предм. указ.: с. 352. - Парал. тит. на нем. яз. - 2500 экз. 

 

26.   Днепровский комбинат: материалы к проекту. –               

Ленинград : Гипромез, 1929. – 164 с., 3 л. карт., 4 л. схем., 1 л. 

эскиз. - В книге имеются 4 л. черт., в тексте - ил., табл. - Прил.: 

с. 149-163. - Экз. деф.: обл. заменена. - 150 экз. 

 

27.   Днепропетровский металлургический институт. Научные 

труды. Вып. 3. Методика исследования коррозии металлов / 

Днепропетровский металлургический институт. – Днепропет-

ровск : Днепропетровский металлургический институт, 1940. – 

32 с. : схем., табл. - Экз. деф.: 2-ой л. обл. поврежден. - 150 экз. 

 

28.   Днепропетровский металлургический институт. Научные 

труды: юбилейный сборник к 10-летию ин-та. Вып. 5. Механи-          
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зация металлургических производств / Днепропетровский                 

металлургический институт. – Москва ; Днепропетровск : 

Метал-лургиздат, 1940. – 252 с., 5 л. черт. : ил., табл., граф., 

схем.,черт. - 200 экз. 

                                                                                                                                                                

29.   Дніпрельстан / відповід. ред. В. С. Легкий ; заг. ред.                  

П. С. Животинського. – Харків : Шляхи індустріалізаціі, [1931]. 

– 112 с., 7 л. іл., 3 л. шмуцтит. : іл., табл. - У тексті є схеми, 

кресл. - Короткий укр.-рос. словник: с. 108-109. - Прим. деф.: 

обкл. замінена. - 9000 прим. 

 

30.   Дніпрельстан і нове Запоріжжя = Днепрострой и новое  

Запорожье. Вип. 2 / під ред. Б. Лізова. – Москва : ОГИЗ, [1931]. 

– 45 л. : іл. - Укр., рос. мовами. - Прим. деф.: обкл. замінена . - 

40000 прим. 

 

31.   Довідник електротехніка : в 4 т . : пер. з рос. Т. 4. Кн. 5. 

Трансформатори / під заг. ред. В. А.Толвінського ; укл. :                      

В. А. Толвінський, Л. М. Піотровський, С. М. Гохберг. – Харків ; 

Київ : ДНТВ України, 1936. – 258 с. : іл., табл., кресл. - Покажч. 

літ.: с. 242-257. - 2500 прим. 

 

32.   Дяченко В. Микола Віталійович Лисенко: життя і діяльність 

/ В. Дяченко. – [Харків] : Мистецтво, 1941. – 144 с., 1 л. іл., 3 л. 

портр., 1 л. фот. - (Шкільна бібліотека. Музикальна серія). -   

3000 прим. 
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33.   Жендзян С. В. Классификация и свойства чугунов: условия 

выплавки различных чугунов в доменных печах / С. В. Жендзян. 

– [Харьков] : Госиздат Украины, 1923. – 250 с. : табл.- (Фабрич-

но-заводская библиотека). - Экз. деф.: обл. заменена. - 3000 экз. 

 

34.   Запорожский, машиностроительный институт. Труды .... 

Вып. 1 / Запорожский, машиностроительный інститут ; редкол.: 

М. М. Добротворский, В. Я. Каллюс, Д. И. Едронкин. – 

Запорожье : Запорожский машиностроительный институт, 1940. 

– 68 с., 1 л. ил. : ил., табл., граф., схем., черт. - 300 экз. 

 

35.   Зарафянц, М. Т. Что такое энтропия [Текст] / М. Т. Зара-                       

фянц. - Харьков ; Киев : ГНТИ Украины, 1935. - 84 с. : ил. -  

4000 экз.   

 

36.   Заславский М. Я. Применение торфа для плавки в вагран-

ках: пособие для инженерно-технического персонала литейных 

цехов / М. Я. Заславский ; под ред. Е. П. Бабича. – Киев : 

Укргизместпром, 1941. – 84 с., 1 л. фот. : ил., табл., схем. - Экз. 

деф.: обл. заменена. - 2000 экз. 

 

37.   Зауервальд Ф. Пособие по металловедению: пер. с нем. /           

Ф. Зауервальд ; под ред. А. В. Терещенко. – Харьков ; Киев :  

ГНТИ Украины, 1933. – 448 с. : 399 ил. - Предм. указ.:                   

с. 442-448. - Экз. деф.: тип. брак: с. 129-144; обл. заменена. - 

2000 экз. 
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38.   Збірник пам'яті Т. Г. Шевченка: до 125-річчя з дня на-

родження, 1814-1939 / Науково-дослідний ін-т педагогіки. – 

Київ ; Харків : Радянська школа, 1939. – 132 с. : іл., табл. -  

10200 прим. 

 

39.   Значко-Яворский И. Л. Использование доменных шлаков в 

Приднепровском металлургическом районе / И. Л. Значко-Явор-                                       

ский. – Харьков : ГНТИ Украины, 1938. – 180 с., 2 л. схем. : ил., 

табл., черт. - 2000 экз. 

 

40.   Ибатулин И. От Днепростроя к Днепрогэс / И. Ибатулин, 

М. Рубин ; фото Н. Степанова, И. Мартынова. – Харьків : 

Енерговидав, 1932. – 144 с. : ил., табл., схем., черт. - На обл. ил. - 

5000 экз. 

 

41.   Іващенко М. І. Технологія ремонту карбюратора                

Енсайн-RW / М. І. Іващенко ; УНДІМ. – Харків : ДНТВ України, 

1937. – 180 с. : іл., табл., кресл. - 2000 прим. 

 

42.    Ільїнський В. І. Доменні підойми / В. І. Ільїнський. – 

Харків : ДТВ України, 1931. – 124 с. : іл., табл., діагр., схем., 

граф., кресл. - Короткий термінол. словничок: с. 120-121. - 

Прим. деф.: обкл. замінена. - 5000 прим. 
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43.   Іресбергер К. Топлення / К. Іресбергер, Е. Шюц. – Харків : 

ДВОУ. Технічне вид-во, 1931. – 236 с. : іл., табл., граф., кресл. - 

(Ливарство : збірник / за ред. проф. Гайгера).- Прим. деф.: обкл. 

замінена. - 10000 прим. 

 

44.   Карабин А. И. Энергетика паровых и воздушных молотов 

кузницы / А. И. Карабин. – Харьков ; Москва : НКТМ 

Укрмашгиз СССР, 1939. – 248 с., 2 л. номогр., 2 л. черт. : ил., 

табл. - В тексте имеются диагр., схем., граф., черт. - 2000 экз. 

 

45.   Керпели К. Металлургические и металлографические 

основы чугуна / К. Керпели ; пер. с нем. В. М. Шестопала ; 

допол. Е. Е. Фарафонова. – Харьков : Український робітник, 

1931. – 173, [3] с. : ил., табл., диагр., черт. - Парал. тит. на нем. 

яз. - Экз. деф.: обл. заменена. - 3000 экз. 

 

46.   Керпели К. Металлургические и металлографические 

основы чугуна / К. Керпели ; пер. с нем. под ред. К. В. Мессер-                                    

ле ; допол. Е. Е. Фарафонова. - 2-е испр. и доп. изд. – Харьков ; 

Киев : ГНТИ Украины, 1933. – 176, [2] с. : ил., табл., диагр., 

черт. - Экз. деф.: обл. заменена. - 5000 экз. 

  

47.   Клементс Ф. Практика доменного дела: сырые материалы 

доменной плавки и их подготовка / Ф. Клементс ; пер. с англ. 

под ред. и с допол. П. Г. Рубина. – Харьков ; Киев : ОНТИ                              

НКТП ДНТВУ, 1937. – 252 с., 1 л. табл., 1 л. черт. : ил., табл.,   
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черт. - Парал. тит. на англ. яз. - В тексте имеются схемы. -             

2000 экз. 

 

48.   Копняев П. П. Основы электротехники: конспект  по 

переменному току / П. П. Копняев.- [Факс. изд. рукописи]. – 

Харьков : ХТИ, 1922. – 92, IV с. : табл., черт. - Экз. деф.: обл. 

заменена. 

 

49.   Круг К. Практическое руководство для работ в 

металлургических лабораториях: по химическому анализу 

железа и железных руд / К. Круг ; пер. А. Н. Эрдман ; под ред. 

А. М. Терещенко. – Харьков ; Киев : Сталь, 1933. – VIII,            

9-210 с. : ил. - Парал. тит. на нем. яз. - Экз. деф.: обл. заменена. - 

3000 экз. 

 

50.   Крым В. С. Теория металлургических процессов /                    

В. С. Крым. – Харьков : ГНТИ Украины, 1936. – 192 с. : табл., 

диагр., черт. - Прил.: с. 187-189. - 3000 экз. 

 

51.   Лайн В. Задачник з електротехніки. Ч. 1. Постійний струм / 

В. Лайн ; пер. з рос. І. М. Ковтунова. – Харків : ДНТВ України, 

1938. – 130 с. : кресл. - Парал. тит. англ. мовою. - 4000 прим. 
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52.   Лившиц М. Л. Алюминий, его производство и применение / 

М. Л. Лившиц. – Харьков : Український робітник, 1934. – 76 с. : 

ил., табл. - Экз. деф.: обл. заменена. - 2000 экз. 

                                                                                                                     

53.   Маковський В. М. Повітродувні машини: підручник для 

витшів. Ч. 1-2. Толокові повітродуви. Турбоповітродуви /                        

В. М. Маковський. – Харків ; Київ : Енерговидав, 1933. –                 

200 с. : табл., діагр., кресл. - Коротенький укр.-рос. термінол. 

словничок: с. 196-197. – 2000 прим. 

 

54.   Механизация слесарных работ по методу Н. Я. Швиненко /                                         

ред. Я. С. Коган. – Харьков ; Москва : Машгиз, 1939. – 96 с., 2 л. 

черт. : ил., табл., черт. - Экз. деф.: обл. заменена., нет 2-го л. обл. 

- 3000 экз. 

 

55.   Миколайчук М. Гальванічні елементи та акумулятори:попу-

лярний виклад теоретичних основ роботи первинних та вторин- 

них електричних елементів для учнів електротехнічних  проф-

шкіл / М. Миколайчук. – Харків ; Київ : Енерговидав, 1932. – 

112 с. : іл., табл., кресл. - Коротенький укр.-рос. словничок:             

с. 109. - 5000 прим. 

 

56.   Мірющенко А. А. Новий спосіб визначати міру стиску 

середопальних двигунів / А. А. Мірющенко ; Український НИИ 

промислової енергетики (Одеська філія), Відділ середопальних 

двигунів. – Харків ; Одеса : Технічне вид-во, 1932. – 44 с. : іл., 

табл., діагр., кресл. - С. 41-42 англ. мовою. - 3000 прим. 
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57.   Моделярство / пер. з нім. вид. "DATSCH" за ред. й 

додатками проф. Я. А. Каца. – Харків ; Одеса : ОНТВУ, 1933. – 

298 с. : іл., табл., кресл. - Прим. деф.: обкл. замінена. - Дар 

Ковальова А. Г. - 7000 прим. 

 

58.   Моргулис Ю. Б. Результаты испытания бескомпрессорного 

дизеля системы завода Бр. Зульцер марки 2RКН-20: постройки 

Харьковского паровозостроительного завода / Ю. Б. Моргулис, 

М. М. Татаренко. – Харьков : ДВОУ, 1931. – 36 с. : ил., табл., 

тахограм. - С. 36 на англ. яз. – 1000 экз. 

 

59.   Мухачев П. Теория и конструкция паровозов обыкновен-

ных ширококолейных дорог: составлено применительно к 

программам технологич. ин-тов : с атласом из 40 табл. и с                       

6 табл. размеров паровозов / П. Мухачев. – Харьков : Типогра-

фия и Литография Зильберберга, 1895. – VIII, 720 с., 6 л. табл. : 

табл. - Текст представлен в старопечатной орфографии. - Экз. 

деф.: обл. заменена. 

 

60.   Мясников И. С. Расчет маховика / И. С. Мясников. – Харь-

ков : Харьковский текстильн. ин-т, 1939. – 92 с. : табл., черт. - 

1000 экз. 

                                                                                                                                      

61.   Наумов А. Л. Математичні основи техніки сильних струмів. 

Ч. 1 / А. Л. Наумов. – Київ : ВУАН, 1935. – 296 с. : кресл. - 

Прим. деф.: немає тит. і 2-го л. обкл. - 1500 прим. 
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62.   Николаевский Кораблестроительный Институт. Труды .... 

Вып. 4 / Николаевский Кораблестроительный Институт. – 

Николаев : НКИ, 1940. – 192 с. : ил., табл., черт. 

 

63.   Новоспаський А. Ф. Короткий курс доменного 

виробництва: практ. посібник для інженерів, техніків та 

студентів металюргійних виш'ів / А. Ф. Новоспаський ; пер. на 

укр. В. А. Паскаль. – Харків ; Дніпропетровськ : Сталь, 1932. – 

260 с. : іл., табл., схем., кресл.- Термінол. укр.-рос. словничок:    

с. 259-260. - Прим. деф.: обкл. замінена. –  45000 прим. 

 

64.   Номенклатура: частей тормоза Вестингауза на товарном    

4-х-осном паровозе системы Компаунд нормального типа 

Правительственного заказа 1897 г. и его тендер, при условии 

торможения только тендерных колес. – Харьков : Типо-лито-                 

графия М.Зильберберг и с-вья, 1904. – 34 с. : табл., эскизы. - 

Составлена по альбому и ведомости, утвержденным г. Ми-

нистром Путей Сообщения 9 августа 1900 г. - Текст представлен 

в старопечатной орфографии. 

 

65.   Остапчук И. В. Машинист разливочной машины: учебник 

для курсов техминимума / И. В. Остапчук,  Б. А. Коваль. – Харь-

ков : ГНТИ Украины, 1938. – 180 с., 1 л. черт. : ил., табл., черт. - 

(Технический минимум). - 3000 экз. 
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66.   Остертаг П. Компрессоры и воздуходувки: теория, расчет и 

конструкция. Т. 2. Турбокомпрессоры и турбовоздуходувки /    

П. Остертаг ; пер. с нем. под ред. П. М. Мухачева, В. М. Майзе-                             

ля. – Харьков : Универс. науч. изд-во, 1929. – 182 с. : ил., табл., 

черт. - Тит. на нем. яз. 

 

67.   Остроухов М. Я. Работа мастера на современной механи-

зированной доменной печи / М. Я. Остроухов, Н. И. Красавцев. 

– Харьков ; Киев : ГНТИ Украины, 1936. – 328 с., 1 л. диагр., 4 л. 

черт. : табл., черт. - В тексте имеются ил., диагр., схемы. -             

2000 экз. 

 

68.   Пінєгін В. Н. Смоки і смокові устави: підручник для 

індустрійних вищив / В. Н. Пінєгін. - 2-ге вид. – Харків ; Одеса : 

Держтехвидав України, 1931. – 448 с. : іл., табл., діагр., кресл. - 

Прим. деф.: обкл. замінена. - 5000 прим. 

 

69.   Платонов Н. Ф. Прикладання математичного аналізу до 

розв'язування практичних задач: посібник для педвишів : перек-

лад з видання "Учпедгиза" / Н. Ф. Платонов. – Київ ; Харків : 

Рад. школа, 1936. – 156 с. : іл., табл., діагр., кресл. -  8200 прим. 

 

70.   Плотніков В. Електролітичне вилучення металів з неводних 

розчинів / В. Плотніков, І. Шека, З. Янкелевіч. – Київ : Укр. 

Академія Наук, 1936. – 152 с. : табл., кресл. - 1000 прим. 



 

22 
 

 

71.   Пушкин А. С. Избранное / А. С. Пушкин ; Нар. комиссариат 

просвещения УССР. – Киев : Держлітвидав, 1941. – 398 с., 1 л. 

портр. : ил.- (Школьная библиотека). - На фронтисписе портр. 

автора. - 20000 экз. 

 

72.   Рапатц Ф. Специальные стали / Ф. Рапатц ; пер. с нем. под 

ред. А. В. Терещенко. – Харьков : Научно-техн. управление 

ВСНХ УССР, 1927. – 148, IV с., 1 л. табл. : ил., табл., черт. - Экз. 

деф.: обл. заменена. - 3000 экз. 

 

73.   Ризкін А. А. Радіопередавальники: основи теорії та 

розрахунку / А. А. Ризкін. – Харків : ДНТВ України, 1938. –           

326 с. : граф., кресл. - 3000 прим. 

 

74.   Розенберг Е. М. Гидравлическая очистка литья: из доклада 

о заграничной командировке / Е. М. Розенберг. – Харьков : 

Техиздат, 1932. – 50 с. : ил., табл., черт. - 5000 экз. 

 

75.   Русс Э. Ф. Промышленные электропечи / Э. Ф. Русс ; пер. с 

нем. А. А. Раевского ; под ред. В. А. Тиховского. – Харьков ; 

Киев : ГНТИ Украины, 1935. – 224 с. : ил., табл., диагр., черт. - 

Дар доцента кафедри технології металів Плескача В. М. - Парал. 

тит. на нем. яз. - 2000 экз. 
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76.   Савченко И. Т. Кладка и ремонт металлургических печей: 

учебник для курсов мастеров соц. труда /  И. Т. Савченко,                 

П. А. Белецкий ; под ред. А. Г. Романенко. – Харьков : ГНТИ 

Украины, 1937. – 244 с., 2 вкл. л. : ил., табл., схем., черт. - (Для 

мастеров социалистического труда). - Прил.: с. 231-244. -             

3000 экз. 

 

77.   Смарагдов Д. Электронасосы: их устройство, действие, 

принадлежности, уход за ними и ремонт : руководство для 

надсмотрщиков, слесарей и монтеров : руководство для школ 

фабрично-заводского ученичества при коммунальных 

предприятиях / Д. Смарагдов. - 2-е перераб. изд. – Харьков : 

Госиздат Украины, 1925. – 84 с. : ил., табл., черт. - Экз. деф.: 

обл. заменена. - 5000 экз. 

 

78.   Смоляницкий Я. А. Огнеупорные материалы для метал-

лургических печей / Я. А. Смоляницкий. – Харьков ; Киев : 

ГНТИ Украины, 1934. – 192 с., 6 л. ил. : ил., табл., диагр., черт. - 

Экз. деф.: обл. заменена. - 3000 экз. 

 

79.   Спиваковский А. О. Конвейерные установки = Conveyors. 

Ч. 1. Общая теория конвейеров, детали, ленточные конвейеры, 

скребковые конвейеры / А. О. Спиваковский. – Харьков ; 

Днепропетровск : Техиздат, 1932. – 410 с. : ил., табл., диагр., 

схем., черт. - Экз. деф.: обл. заменена. - 10000 экз. 

 



 

24 
 

 

80.   Спиваковский А. О. Конвейерные установки = Conveyors. 

Ч. 2. Качающиеся конвейеры / А. О. Спиваковский. – Харьков ; 

Днепропетровск : ГНТИ Украины, 1933. – 482 с., 1 л. черт. : ил., 

табл., схем., черт. - В тексте имеются диагр., номогр. - 10000 экз. 

 

81.   Спиваковский А. О. Конвейерные установки. Ч. 3. Пластин-

чатые транспортеры. Ковшевые элеваторы. Скребково-ковше-

вые, ковшевые и подвесные конвейеры / А. О. Спиваковский. – 

Харьков ; Киев : ГНТИ Украины, 1935. – 564 с., 23 л. черт. : ил., 

табл., схем., черт. - В тексте имеются диагр. - Экз. деф.: нет              

с. 99-110, обл. заменена. – 6000 экз. 

 

82.   Справочное руководство по машиностроению: учеб. 

пособие для втузов. Т. 5. Трубы, их соединения, арматура / под 

общ. ред. В. М. Майзель. – Харьков ; Киев : ГНТИ Украины, 

1938. – 966 с. : ил., табл., номогр., схем., черт. - Прил.:                  

с. 948-957. - Предм. указ.: с. 958-962. - 5000 экз. 

 

83.   Тайц Н. Ю. Нагрев металла и нагревательные печи: учебник 

для курсов мастеров соцтруда / Н. Ю. Тайц,  А. И. Миллер,             

В. Б. Тов ; под ред. Н. Ю. Тайца. – Харьков : ГНТИ Украины, 

1939. – 426 с., 1 л. схем. : ил., табл., граф., черт. - В тексте 

имеются диагр., схемы. - 4000 экз. 

 

84.  Тайц Н. Ю. Нагревательные печи: учеб. пособие для метал-

лургических втузов / Н. Ю. Тайц. – Харьков ; Киев : ГНТИ,  
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1935. – 374 с., 1 л. черт. : ил., табл., диагр., черт. - В тексте 

имеются граф. - 4000 экз. 

 

85.   Тимошенко С. П. Теория упругости / С. П. Тимошенко ; пи- 

сал студ. П. Заиончковский ; чертежи студ. П. Добровольского. -                                        

[Факс. изд. рукописи]. – [Киев] : [Прогресс], 1909. – 240 с. : черт. 

- Текст представлен в старопечатной орфографии, шрифт 

рукописный. 

 

86.   Топерверх Н. И. Измерительные и регулирующие приборы 

на металлургических заводах: учеб. пособие для металургич. 

ВТУЗов / Н. И. Топерверх. – Харьков ; Москва : Металлург-

издат, 1941. – 320 с., 1 вкл. л., 2 л. схем. : ил., табл., схем. - В 

тексте имеются номогр., черт. - На обл. ил. – 2500 экз. 

 

87.   Топерверх Н. І. Теплотехнічні вимірні прилади на 

металургічному заводі. Ч. 2 / Н. І. Топерверх. – Харків : ДНТВ 

України, 1938. – 196 с., 2 л. схем. : іл., табл., схем., кресл. - У 

тексті є діагр., номогр. - 1000 прим. 

 

88.   1917 год на Киевщине: хроника событий : Октябрьская ре-

волюция и гражданская война на Киевщине : в документах, 

статьях и воспоминаниях / Киевский ИСТПАРТ ; сост. : А. Ир-                    

гизов. В. Манилов, Ф. Ястребов ; под ред. В. Манилова. – Киев : 

Госиздат Украины, 1928. – ХХVI, 584 с., 1 л. шмуцтит. : табл. - 

Прил.: с. 465-548. - Указ.: с. 549-578. - Экз. деф.: обл. заменена. 
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89.   Украинский научно-исследовательский институт метроло-

гии. Сборник работ по измерительной технике: к конференции 

молодых ученых Украины / Украинский научно-исследователь-

ский институт метрологии ; под общ. ред. М. Г. Манова. – Харь-

ков : ГНТИ Украины, 1936. – 148 с., 2 л. табл., 2 л. ил. : ил., 

табл., черт. - 2000 экз. 

 

90.   Франко І. Я. Твори: в 25 т. Т. 2. Оповідання / І. Я. Франко ; 

за ред. О. І. Білецького, М. С. Возняка, О. Є. Корнійчука,             

А. Є. Кримського, І. С. Кобелецького, І. Г. Кологойди,                         

Д. Д. Копиці, Й. Г. Лисенка, К. Й. Студинського, П. Г. Тичини. -                                   

Київ : АН УРСР, 1941. – 508 с., 1 л. портр. - На обкл. тисн. 

портр. автора. - У книзі є ляссе. - 15000 прим. 

 

91.   Францевич И. Н. Деформации сталей при совместной 

тепловой и механической обработке и физико-механические 

свойства их при высоких температурах: труды НИИ металлов в 

Харькове / И. Н. Францевич ; НКТП СССР ; под общ. ред.                       

Н. Ф. Леве. – Харьков ; Киев : Стальвидав, 1933. – 194 с. : ил., 

табл., диагр., черт. - Дар доцента кафедри технології металів 

Плескача В. М. - 3000 экз. 

 

92.   Хаймович Е. М. Гидравлические приводы в станках: с       

20 табл., 483 рис., 11 прилож. / Е. М. Хаймович. – Харьков ; 

Киев : ГНТИ Украины, 1936. – 368 с. : ил., табл., черт. - Прил.:  

с. 354-366. - 3000 экз. 
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93.   Хаймович Е. М. Карусельные станки: исследование и рас-

чет / Е. М. Хаймович. – Харьков : ГНТИ Украины, 1937. – 190 с., 

1 л. диагр., 6 л. черт. : ил., черт. - Библиогр.: с. 189. - В тексте 

имеются табл., граф. - Экз. деф.: обл. заменена. – 5000 экз. 

 

94.   Хедер В. Расчет автомобильного мотора: руководство для 

изучения и практики / В. Хедер ; пер. с нем. с перераб. и допол. 

доцента Киевск. машиностроит. ин-та и Харьковск. автодорожн. 

ин-та инж. А. П. Ланге. – Харьков ; Киев : Гостехиздат Украины, 

1931. – 196 с., 1 л. черт. : табл., схем., черт. - Экз. деф.: обл. 

заменена. - 3000 экз. 

 

95.   Хейлигенштедт В. Теплотехнические расчеты для конст-

рукции печей и их эксплоатации / В. Хейлигенштедт ; пер.               

В. Н. Новаковского ; под ред. В. А. Можарова. – Харьков : 

ГНТИ Украины, 1937. – 170 с. : табл., диагр., черт. – 3000 экз.                 

 

96.   Хосісон Д. Б. Охолодження електричних машин: для техні-

кумів / Д. Б. Хосісон ; пер. з англ. мови за ред. Е. Д. Кравчика. – 

Харків ; Одеса : ДНТВ України, 1934. – 54 с. : іл., табл., кресл. - 

На тит. автор Hoseason D. B. - Термінол. словничок: с. 51. -           

1500 прим. 

 

97.   Шенк Г. Физико-химия металлургических процессов. Ч. 1.           

Химико-металлургические реакции и их законы / Г. Шенк ; пер. 

с нем. под ред. Б. Л. Фрадкина. – Харьков ; Киев : ГНТИ  
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Украины, 1935. – 386 с., 1 л. диагр. : табл., диагр., схем., черт. - 

Предм. указ.: 380-381. - Экз. деф.: обл. заменена. - 4000 экз. 

 

98.   Штаерман И. Я. Методы расчета конструкций на 

устойчивость / И. Я. Штаерман, А. А. Пиковский ; Гос. плановая 

комиссия УССР. – Киев : Укргизместпром, 1938. – 208 с. : табл., 

черт. - С. 202-204 на англ. яз. - 1500 экз. 

 

99.   Эпштейн С. Н. Производство шлицевых соединений /         

С. Н. Эпштейн, Я. А. Жежер. – Харьков ; Киев : ГНТИ, 1936. – 

196 с., 1 л. схем., 1 л. черт. : ил., табл., черт. - В тексте имеются 

схемы. - Экз. деф.: обл. заменена. - 4000 экз. 

 

100.   Янке Е. Таблиці функцій = Таблицы функций: з формула-

ми й кривими / Е. Янке, Ф. Емде. – Харків ; Київ : ДНТИ Украї-

ни, 1934. – 198 с. : табл., кресл. - Укр., рос. мовами. - 1500 прим. 

 

101.   Hay J. Kamerad Mimi: Schauspiel : Neue Fassung (1937) /       

J. Hay. – Kiew : Ukrdershnazmenwydaw, 1937. – 96 S. - Гай Ю. 

Товарищ Мімі. - 3850 Exem. 

 

102.   Uljanowa A. I. Lenins Kinder - und Schuljahre /                      

A. I. Uljanowa. – Kiev : Staatsverlag der nationalen Minderheiten 

der USSR, 1937. – 36 S. : Ill., Portr. - (Schulbibliothek). - Аuf dem 

Cover Portr. - 3850 Exem. 
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                   2. Російські видання 1801-1925 рр. 

 

103.   Амфитеатров А. В. Собрание сочинений. Т. 18. Дьявол : 

дьявол в быту, легенды в литературе средних веков /                    

А. В. Амфитеатров. – Санкт-Петербург : Просвещение, [1913]. – 

404 с. - (Всемирная библиотека). - Текст представлен в 

старопечатной орфографии. 

 

104.   Амфитеатров А. В. Собрание сочинений. Т. 22. 

Властители дум / А. В. Амфитеатров. – Санкт-Петербург : 

Самообразование, [1914]. – 358 с. - (Всемирная библиотека). - 

Текст представлен в старопечатной орфографии. 

 

105.   Брем А. Жизнь животных: в 13 т. Т. 4. Земноводные и 

пресмыкающиеся. Ч. 1. Земноводные и пресмыкающиеся 

(ящерогады, черепахи, панцырные ящеры) / А. Брем ; в перераб. 

Ф. Вернера ; авторизованный пер. под ред. проф. психоневрол. и 

женского мед. ин-та Н. М. Книповича. - 4-е, совершенно 

перераб. изд. проф. д-ра Отто Цур-Штрассен. – Санкт-Петербург 

: Деятель, 1914. – XVII, [1], 720 с., 37 л. ил. : 127 ил. - Текст 

представлен в старопечатной орфографии. 

                                                                                                                                      

106.   Брем А. Жизнь животных: в 13 т. Т. 5. Земноводные и 

пресмыкающиеся. Ч. 2. Пресмыкающиеся (чешуйчатые пресмы-

кающиеся) / А. Брем ; в перераб. Ф. Вернера ; авторизованный 

пер. под ред. проф. психоневр. и женского мед. ин-та Н. М. Кни- 
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повича. - 4-е, совершенно перераб. изд. проф.   д-ра Отто                  

Цур-Штрассен. – Санкт-Петербург : Деятель, [1914]. – XVIII,  

762 с., 65 л. ил , 2 л. карт. : 114 ил. - Предм. указ. 4 и 5 томов:                

с. 733-740. - Указ. лат. и нем. назв.: с. 741-753. - Указ. авт.:                    

с. 754-762. - Текст представлен в старопечатной орфографии. 

 

107.   Брем А. Жизнь животных: в 13 т. Т. 6. Птицы. Ч. 1. 

Плоскогрудые, гагарообразные, пингвины, трубконосые, 

аистообразные, гусеобразные, дневные хищные / А. Брем ; в 

перераб. В. Маршалля, законч. Ф. Хемпельманном,                    

О. Цур-Штрассеном ; авторизованный пер. под ред. ст. зоолога 

зоологич. музея императ. АН проф. психоневрол. ин-та                      

Н. М. Книповича. - 4-е, совершенно перераб. и расшир. изд. 

проф. Отто Цур-Штрассена. – Санкт-Петербург : Деятель, 1911. 

– XVIII, 622 с., 50 л. ил. : 99 ил. - Предм. указ.: с. 602-608. - Указ. 

лат. и нем. назв.: с. 609-616. - Указ. авт.: с. 617-620. - Текст 

представлен в старопечатной орфографии. 

 

108.   Брем А. Жизнь животных: в 13 т. Т. 7. Птицы. Ч. 2. 

Скрытохвосты, курообразные, журавлеобразные, 

ржанкообразные, кукушкообразные (кукушки) / А. Брем ; в 

перераб. В. Маршалля, законч. Ф. Хемпельманном,                                   

О. Цур-Штрассеном ; авторизованный пер. под ред. проф. 

психоневрол. ин-та и С.-Петербургского жен. мед. ин-та                     

Н. М. Книповича. - 4-е совершенно перераб. и расшир. изд. 

проф. Отто Цур-Штрассена. – Санкт-Петербург : Деятель, 

[1912]. – XIV, 636 с., 49 л. ил. : 83 ил. - Предм. указ.: с. 618-624. -  
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Указ. лат. и нем. назв.: с. 625-632. - Указ. авт.: с. 633-636. - Текст 

представлен в старопечатной орфографии. 

 

109.   Брем А. Жизнь животных: в 13 т. Т. 8. Птицы. Ч. 3. 

Кукушкообразные (попугаи). ракшеобразные / А. Брем ; в 

перераб. В. Маршалля, законч. Ф. Хемпельманном,                                             

О. Цур-Штрассеном ; авторизованный пер. под ред. проф. 

психоневрол. ин-та и С.-Петербургского жен. мед. ин-та                              

Н. М. Книповича. - 4-е, совершенно перераб. и расшир. изд. 

проф. Отто Цур-Штрассена. – Санкт-Петербург : Деятель, 

[1913]. – ХІІ, 594 с., 46 л. ил. : 85 ил. - Предм. указ.: с. 580-583. - 

Указ. лат. и нем. назв.: с. 584-589. - Указ. авт.: с. 590-592. - Текст 

представлен в старопечатной орфографии. 

 

110.   Брем А. Жизнь животных: в 13 т. Т. 9. Птицы. Ч. 4. 

Воробьинообразные / А. Брем ; в перераб. В. Маршалля, законч. 

Ф. Хемпельманном, О. Цур-Штрассеном ; авторизованный пер. 

под ред. проф. психоневрол. ин-та и Петроградского жен. мед. 

ин-та Н. М. Книповича. - 4-е, совершенно перераб. и расшир. 

изд. проф. Отто Цур-Штрассена. – Санкт-Петербург : Деятель, 

[1915]. – XVIII,          716 с., 53 л. ил., 3 л. карт : 136 ил. - Предм. 

указ.: с. 694-700. - Указ. лат. и нем. назв.: с. 701-713. - Указ. авт.: 

с. 714-716. - Текст представлен в старопечатной орфографии. 

 

111.   Брем А. Жизнь животных: в 13 т. Т. 10. Млекопитающие.  

Ч. 1. Клоачные, сумчатые, насекомоядные, рукокрылые, 

трубкозубые, ящеры, американские неполнозубые / А. Брем ; в  
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перераб. Л. Хекка ; авторизованный пер. под ред. проф. 

психоневрол. и жен. мед. ин-та Н. М. Книповича. - 4-е, 

совершенно перераб. и расшир. изд. проф. Отто Цур-Штрассена. 

– Санкт-Петербург : Деятель, [1913]. – XX, 752 с., 51 л. ил. :                                                   

100 ил. - Предм. указ.: с. 732-736. - Указ. лат. и нем. назв.:                 

с. 737-746. – Указ. авт.: с.747-750. – Текст представлен в 

старопечатной орфографии. 

 

112.   Валериус. Металлургия чугуна / Валериус ; пер. [с фр.] и 

допол. В. Ковригиным, горн. инженером ; издано Ученым коми-

тетом корпуса горных инженеров. – Санктпетербург : В типогра-

фии Иосафата Огризко, 1862. – II, VI, 735, [1] с., 2 л. табл. : табл. 

- Текст представлен в старопечатной орфографии. - На с. 81 

автограф. 

 

113.   Виттинг А. Сокращенные вычисления / А. Виттинг ; пер., 

обработка и примеч. Б. Каминского. – Ленинград ; Москва : 

Петроград, 1925. – 104 с. : табл., черт. - Экз. деф.: обл. заменена. 

- 4000 экз. 

 

114.   Выбор двигателей внутреннего горения небольшой мощ-

ности, по данным испытания их бюро по сельскохозяйственной 

механике / Г. У. З. и З. Департамент земледелия ; сост.                   

Ю. А. Веис. – Петроград : Тип. П. П. Сойкина, 1915. – 86 с. : ил., 

табл., черт. - Текст представлен в старопечатной орфографии. 
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115.   Гааке В. Происхождение животного мира: с 1 картой в 

красках, 469 худ. ил., 9 резанными на дереве черн. картинами и 

11 хромолитографиями / В. Гааке ; пер. с нем. с разрешения 

издателей оригинала д-ра М. Е. Лиона под ред.  Ю. Н. Вагнера. – 

Санкт-Петербург : Просвещение, 1900. – XI, [1], 638 с., 20 л. ил., 

2 л. карты : ил. - Предм. указ.: с. 629-634. - Текст представлен в 

старопечатной орфографии. - Дар  Бєлікова С. Б.                                                                                                                     

 

116.   Гавриленко А. П. Механическая технология металлов.              

Ч. 3. Обработка металлов давлением. Нагревание. Прокатка. 

Ковка. Штамповка. Клепка / А. П. Гавриленко ; под ред.                            

Н. Ф. Чарновского. - Изд. 5-е, посмертное, с прим. и допол. к            

4-му изд. – Москва : Макиз, 1925. – 552 с. : ил., граф. черт. - Экз. 

деф.: обл. заменена. - Дар Плескача В. М. - 3500 экз. 

 

117.   Грибов И. В. Двигатели внутреннего сгорания: устрой-

ство-работа-установка-уход-эксплоатация : с 205 рис. в тексте. 

Т. 1. Тяжелые двигатели / И. В. Грибов.- 5-е изд. – Москва : 

Транспечать, 1925. – 402, IV, [2] с., 1 л. черт. : ил., табл., черт. - 

В тексте имеются диагр. - Экз. деф.: обл. заменена. – 5000 экз. 

 

118.   Домашняя и пожарная телеграфия: электрические часы и 

железнодорожная телеграфия / пер. с нем. соч. "A Holzt. Die 

Schule des Elektrotechnikers" и дополнил В. И. Витт, инженер, 

механик и электрик. – Санкт-Петербург : Издание                                       
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Г. В. Гольстена, 1909. – 247 с. : ил., черт. - (Школа современного 

электротехника; т. 14 (Дополнительный)). - Текст представлен в 

старопечатной орфографии. 

 

119.   Дроздов В. А. Деревянные колодезные насосы и 

сверленые водопроводные трубы / В. А. Дроздов. – Москва : 

Гостехиздат, 1923. – 28 с. : 17 эскизов, 11 рис. -                            

(Сельско-Хозяйственная Библиотека, ІХ-18; сер. 2). - 5100 экз. 

 

120.   Евангулов М. Г. Технология металлов: литейное дело /             

М. Г. Евангулов. - 4-е изд. – Ленинград ; Москва : Госиздат, 

1925. – 240 с. : ил., табл., черт. - (Руководства и научные 

пособия для высшей школы). - Экз. деф.: обл. заменена. - Дар 

Плескача В. М. - 4000 экз. 

 

121.   Егоров Д. Ф. Элементы теории чисел / Д. Ф. Егоров. – 

Москва ; Петроград : Госиздат, 1923. – 204 с. : черт. - Экз. деф.: 

обл. заменена. - 5000 экз. 

 

122.   Залесский А. М. Руководство к работам в лаборатории 

общей электротехники / А. М. Залесский ; Ленинградский 

Политехнический Ин-т им. М. И. Калинина ; под ред. проф.               

М. А. Шателена. – Ленинград : Политехник, 1924. – 76 с. : ил., 

черт. - Прил.: с. 61-68. - Экз. деф.: обл. заменена. - 3000 экз. 
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123.   Каган-Шабшай Я. Ф. Московская Электротехническая 

Промышленность / Я. Ф. Каган-Шабшай. – Москва : Печатное 

дело, 1910. – [2], 35, [1] с. : ил. - Текст представлен в 

старопечатной орфографии. - Экз. деф.: обл. заменена. 

 

124.   Капустин Ф. Я. Конспект по курсу физики / Ф. Я. Капус-                                  

тин. – Петроград : Издательский Комитет  физ.-матем. факульте-

та, 1915. – 230 с. : ил., черт. - Текст представлен в старопечатной 

орфографии, шрифт рукописный. - Экз. деф.: обл. заменена. - 

Дар Плескача В. М. 

 

125.   Крылов И. О специальных сортах стали / И. Крылов. – 

Москва : Гостехиздат, 1922. – 199, [1] с. : ил., табл. - Прил.:                  

с. 153-198. - Экз. деф.: обл. заменена. - 3000 экз. 

 

126.   Лахтин Л. К. Курс теории вероятностей : учеб. пособие 

для вузов / Л. К. Лахтин. – Москва ; Петроград : Госиздат, 1924. 

– IX, [3], 270 с. : ил., табл. - (Специальные пособия для высшей 

школы). - Экз. деф.: обл. заменена. - 7000 экз. 

 

127.   Ледебур А. Сплавы в их применении для промышленных 

целей / А. Ледебур ; пер. с нем. инж.-технол. И. М. Зиновьева. – 

Москва : Т-во скоропеч. А. А. Левенсон, 1892. – Х, [2], 140 с. : 

табл. - Текст представлен в старопечатной орфографии. 
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128.   Линде И. В. Курс электротехники / И. В. Линде. - 3-е испр. 

и доп. изд. – Москва : Т-во скоропечатни А. А. Левенсон, 1917. – 

[2], VIII, 3-359, [1] с. : ил., табл., черт. - Текст представлен в 

старопечатной орфографии. - Экз. деф.: нет с. 1-2. 

 

 

129.   Майков А. Н. Полное собрание сочинений: с крити-              

ко-биографическим очерком и портретом автора : приложение к 

журналу "Нива" на 1914 г. Т. 3-4 / А. Н. Майков ; под ред.            

П. В. Быкова. - 9-е, испр. и допол. изд. – Санкт-Петербург : Т-во                          

А. Ф. Маркс, 1914. – 288, 368 с. - Алф. указ. к 4-му т.: с. 344-367. 

- Текст представлен в старопечатной орфографии. - Т. 3 - 287 с., 

т. 4 - 368 с. - Экз. деф.: обл. заменена. 

 

130. Малышев В. А. Технология дерева / В. А. Малышев,      

А. П. Гавриленко. - Изд. 5-е. – Москва ; Петроград : Госиздат, 

1923. – 116 с. : ил., табл. - (Нормальные руководства для высшей 

школы). - Экз. деф.: обл. заменена. - 4000 экз. 

 

131.   Метерлинк М. Полное собрание сочинений: приложение к 

журналу "Нива" на 1915 г. Т. 3-4 / М. Метерлинк ; в пер.                        

Н. Минского, Л. Вилькиной ; под ред. Н. Минского. –   Петро-

град : Т-во А. Ф. Маркс, 1915. – 410, 292 с. - Текст представлен в 

старопечатной орфографии. - Т. 3 - 410 с., т. 4 - 292 с. - Экз. 

деф.: обл. заменена. 
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132.   Павлов М. А. Определение размеров доменных и 

мартеновских печей: учеб. пособие для вузов / М. А. Павлов ; 

Ленингр. политехн. ин-т им. М. И. Калинина, Науч. кружок 

металлургов. – Ленинград : КУБУЧ, 1925. – [8],148 с., 10 л. табл. 

: табл., черт. - На обл. автограф. - 3000 экз. 

                                                                                                                                        

133.   Пешель, Оскар. История эпохи открытий / О. Пешель ; 

пер. Э. Циммермана. - 2-е изд. ; изд. К. Т. Солдатенкова. – 

Москва : Типография М. П. Щепкина, 1884. – ІХ, 483 с. - Текст 

представлен в старопечатной орфографии. 

 

134.   Плеханов Г. В. История русской общественной мысли.  

Кн. 2 / Г. В. Плеханов ; Ин-т К. Маркса и Ф. Энгельса ; под ред. 

и с предисл. Д. Рязанова. – Москва ; Ленинград : Госиздат, 1925. 

– 296 с. - Экз. деф.: обл. заменена. - 10000 экз. 

 

135.   Плеханов Г. В. История русской общественной мысли.  

Кн. 3 / Г. В. Плеханов ; Ин-т К. Маркса и Ф. Энгельса ; под ред. 

и с предисл. Д. Рязанова. – Москва ; Ленинград : Госиздат, 1925. 

– 364 с. - Экз. деф.: обл. заменена. - 10000 экз. 

 

136.   Плеханов Г. В. Сочинения. Т. 1 / Г. В. Плеханов ; Ин-т                

К. Маркса и Ф. Энгельса, Б-ка науч. соц-ма ; под ред. и с 

предисл. Д. Рязанова. - Изд. 2-е. – Москва ; Петроград : 

Госиздат, [1925]. – 364 с. - Экз. деф.: обл. заменена. – 10000 экз. 
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137.   Плеханов Г. В. Сочинения. Т. 2 / Г. В. Плеханов ; Ин-т                 

К. Маркса и Ф. Энгельса, Б-ка науч. соц-ма ; под ред.                               

Д. Рязанова. - Изд. 3-е (21-35 тыс.). – Москва ; Ленинград : 

Госиздат, 1925. – 408 с. - Экз. деф.: обл. заменена. - 15000 экз. 

 

138.   Плеханов Г. В. Сочинения. Т. 5 / Г. В. Плеханов ; Ин-т            

К. Маркса и Ф. Энгельса, Б-ка науч. соц-ма ; под ред.                              

Д. Рязанова. – Москва ; Ленинград : Госиздат, [1925]. – XIV, [2], 

364 с. - 10000 экз. 

                                                                                                                                  

139.   Плеханов Г. В. Сочинения. Т. 6 (11-25 тысячи) /                                       

Г. В. Плеханов ; Ин-т К. Маркса и Ф. Энгельса, Б-ка науч.                

соц-ма ; под ред. Д. Рязанова. - Изд. 2-е. – Москва ; Ленинград : 

Госиздат, 1925. – VI, [2], 416 с.- Прил.: с. 389-413. - Экз. деф.: 

обл. заменена. - 15000 экз. 

 

140.   Плеханов Г. В. Сочинения. Т. 10 (11-25 тысячи) /                    

Г. В. Плеханов ; Ин-т К. Маркса и Ф. Энгельса, Б-ка науч.                

соц-ма ; под ред. Д. Рязанова. - Изд. 2-е. – Москва ; Ленинград : 

Госиздат, 1925. – 424 с.- Прил.: с. 397-422. - 15000 экз. 

 

141.   Плеханов Г. В. Сочинения. Т. 13. Вопросы тактики 

накануне революции 1905 г. (1903-1905) / Г. В. Плеханов ; Ин-т 

К. Маркса и Ф. Энгельса, Б-ка науч. соц-ма ; под ред.                                    
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Д. Рязанова. – Москва ; Ленинград : Госиздат, 1925. – 380 с. - 

Прил.: с. 359-378. 

 

142.   Плеханов Г. В. Сочинения. Т. 20 / Г. В. Плеханов ; Ин-т          

К. Маркса и Ф. Энгельса , Б-ка науч. соц-ма ; под ред.                          

Д. Рязанова. – Москва ; Ленинград : Госиздат, 1925. – XXVIII, 

364 с. - 15000 экз. 

 

143.   Плеханов Г. В. Сочинения. Т. 22 / Г. В. Плеханов ; Ин-т               

К. Маркса и Ф. Энгельса , Б-ка науч. соц-ма ; под ред.                                     

Д. Рязанова. – Москва ; Ленинград : Госиздат, 1925. – 364 с. - 

Прил.: с. 357-364. - 15000 экз. 

 

144.   Промышленность и техника: энциклопедия 

промышленных знаний. Т. 1. История и современная техника 

строительнаго искусства / сост. проф.: П. Ровальд,                                

И. Фаульвассер, Т. Шварце, Г. Шульц, Г. Эбе ; полн. пер. с 9-го 

нем. изд. под ред. В. В. Эвальда. – Санкт-Петербург : 

Просвещение, 1901. – 693 с., 14 л. прил. : 855 ил. - Текст 

представлен в старопечатной орфографии. - Экз. деф.: нет                   

с. 129-130, 451-452, 461-462. 

 

145.   Промышленность и техника: энциклопедия 

промышленных знаний. Т. 2. Силы природы и их применения в 

промышленности и технике / сост. : Л. Грунмах, Е. Розенбоом ; 

полный пер. с 9-го нем. изд. под ред. Н. А. Гезехуса. –                 
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Санкт-Петербург : Просвещение, 1902. – 843 с., 3 л. прил. :                  

936 ил. - Текст представлен в старопечатной орфографии. 

 

146.   Промышленность и техника: энциклопедия 

промышленных знаний. Т. 3. Электричество, его добывание и 

применения в промышленности и технике / проф. А. Вильке ; 

полн. пер. с 9-го нем. изд. под ред. В. В. Скобельцына. –                  

Санкт-Петербург : Просвещение, 1902. – 644 с., 11 л. прил. :            

824 ил. - Текст представлен в старопечатной орфографии. 

 

147.   Промышленность и техника: энциклопедия 

промышленных знаний. Т. 6. Технология металлов / сост. : проф. 

Г. Гедике, Ю. Гох, Е. Дальгоф, И. Кастнер, Ф. Лютмер, Ф. Рело ; 

полный пер. с 11-го нем. изд. под ред. проф. А. Н. Митинского. 

– Санкт-Петербург : Просвещение, 1903. – 624 с., 6 л. прил. : 

1600 ил. - Текст представлен в старопечатной орфографии. 

 

148.   Промышленность и техника: энциклопедия 

промышленных знаний. Т. 7. Обработка камней и земель. 

Технология химических производств / сост. проф.: М. Гари,           

Г. Гехт, Э. Крамер, Лассар-Кон ; полн. пер. с 9-го нем. изд. под 

ред. В. В. Эвальда, А. А. Байкова, Н. К. Ремпена. –                         

Санкт-Петербург : Просвещение, 1903. – 576 с., 3 л. прил. :            

601 ил. - Текст представлен в старопечатной орфографии. 
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149. Промышленность и техника: энциклопедия 

промышленных знаний. Т. 8. Обработка волокнистых веществ / 

сост. : Э. Плива, М. Крафт, И. Фаульвассер, Г. Брюггеман,                  

М. Гюртлер, Ф. Рэ, Линд, Р. Левенталь, И. Песслер, К. Шрейбер,             

Э. Гейнцерлинг ; пер. с нем. под ред. Д. П. Коновалова,                    

С. А. Ганешина. – Санкт-Петербург : Просвещение, [1903]. –  

812 с., 10 вып., 5 л. худ. прил. : 680 ил. - Текст представлен в 

старопечатной орфографии. 

 

150. Промышленность и техника: энциклопедия 

промышленных знаний. Т. 9. Пути сообщения / сочинение проф. 

Л. Троске, инж. К. Меркеля, Т. Шварца, Штехера, архитектора 

Нестле ; пер. с нем. под ред. Н. Н. Митинского,                             

А. Н. Митинского. – Санкт-Петербург : Просвещение, [1903]. – 

847 с., 10 вып., 14 л. худ. прил. : 764 ил. - Текст представлен в 

старопечатной орфографии. 

  

151.   Промышленность и техника: энциклопедия 

промышленных знаний. Т. 10. Мировые сношения и их средства 

/ соч. проф. М. Шмида, А. Мите, Д. Шмюкера, А. Мюнха,                  

К. Мюллера, Э.Тонндорфа, Р. Ридля ; пер. с 9-го нем. изд. под. 

ред. М. Ф. Леви под ред. Н. А. Гезехуса. – Санкт-Петербург : 

Просвещение, [1903]. – 720 с., 16 л. худ. прил. : 248 ил. - Текст 

представлен в старопечатной орфографии. 
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152.   Ранке И. Человек. Т. 1. Развитие, строение и жизнь 

человеческого тела : с 650 рис. в тексте и 26 хромолитогра-

фиями д-ра Ф. Этцольда, Э. Эйриха, Г. Клепцига, Г. Мютцеля, 

А. Валькера и др. / И. Ранке ; пер. со 2-го перераб. и допол. нем. 

изд. А. Л. Синявского, М. Е. Лиона ; под ред. Д. А. Короп-

чевского. - 3-е изд. со стереотипа. – Санкт-Петербург : 

Просвещение, 1903. – XVI, 684, [1] с., 29 л. ил. : ил., табл.- 

Предм. указ.: с. 669-683. - Текст представлен в старопечатной 

орфографии. - Дар Бєлікова С. Б. 

 

153.   Ранке И. Человек. Т. 2. Современные и доисторические 

человеческие расы / И. Ранке ; пер. со 2-го перераб. и допол. 

нем. изд. А. Л. Синявского, М. Е. Лиона ; под ред.                              

Д. А. Коропчевского. - 4-е изд. со стереотипа. –                                   

Санкт-Петербург : Просвещение, [1900]. – VII, 758 с., 8 л. ил.,    

10 л. карт. : ил., табл. - В тексте имеются чертежи. - Предм. 

указ.: с. 749-758. - Текст представлен в старопечатной 

орфографии. - Дар Бєлікова С. Б. 

 

154.   Рынин Н. А. Ортогональные проекции: метод Монжа /            

Н. А. Рынин.- Изд. 2-е, испр. и допол. – Петроград : [б. и.], 1918. 

– VІII, 334 с., 3 л. черт. : ил., черт. - (Начертательная геометрия). 

- Указ. имен: с. 331. - Указ. предметов: с. 332-334. - Текст 

представлен в старопечатной орфографии. - На обл. и тит. 

портр. Г. Монжа. - Дар Шурло В. І. 
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155.   Рязанцев А. В. Холодильное дело: краткое изложение 

основ холодильного дела в приложении его к хранению 

пищевых продуктов / А. В. Рязанцев ; Научно-техн. отдел 

ВСНХ. – Москва : Гостехиздат, 1922. – 106 с. : табл., черт. - 

(Рабочая библиотека; сер. 2). - Текст представлен в 

старопечатной орфографии. - На тит. печать Кригарни. - Экз. 

деф.: обл. заменена. - 10000 экз. 

 

156. Салтыков-Щедрин М. Е. Полное собрание сочинений            

М. Е. Салтыкова (Н. Щедрина): с "Материалами для биографии 

М. Е. Салтыкова", К. К. Арсеньева и с двумя портретами                 

М. Е. Салтыкова. Т. 1 / М. Е. Салтыков-Щедрин. - Изд. 5-е. – 

Санкт-Петербург : Артистич. заведение А. Ф. Маркса, 1905. – 

650 с. - Текст представлен в старопечатной орфографии. 

 

157. Титов Д. П. Курс двигателей внутреннего горения: 

пособие для технических школ и самообразования / Д. П. Титов. 

– Баку ; Петроград : Типография Р. Г. Шредера, 1915. – ХІ, [1], 

352 с., 6 л. ил. : ил., табл., схем. - Текст представлен в 

старопечатной орфографии. - В тексте имеются черт., диагр. - 

Экз. деф.: обл. заменена. 

 

158. Черданцев И. А. Основы векторного и тензорного 

анализа: с приложениями к теории электричества и магнетизма : 

пособие для вузов / И. А. Черданцев. - Издание 2-е, перераб. и 

допол. – Москва ; Ленинград : Госиздат, 1925. – 144 с. : черт. –  
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(Пособия для высшей школы). - Экз. деф.: обл. заменена. -             

3000 экз. 

 

159. Чолкли А. П. Дизель-машины и их применения на суше и 

на судах: с 97 рис. / А. П. Чолкли ; перевел с разрешения автора 

с сочинения Diesel-engines for land and marine work, by                   

A. P. Chalkley, инженер-механик Д. Голов. – Санкт-Петербург : 

Изд-е К. Л. Риккера, 1912. – VІI, [1], 248 с., 6 л. ил., 10 л. черт. : 

ил. - Прил.: с. 184-247. - В тексте имеются табл., граф., черт. - 

Текст представлен в старопечатной орфографии. - Экз. деф.: 

обл. заменена. 

 

160. Шершов А. П. Практика кораблестроения: устройство, 

проектирование, постройка и ремонт современных военных и 

коммерческих судов : с 395 черт. в тексте и 6 отдельными л.                 

Ч. 1. Устройство корабля / А. П. Шершов. – Санкт-Петербург : 

Типография Морского Министерства в Главном 

Адмиралтействе, 1912. – Х, 458 с., 1 л. ил., 7 л. черт., 5 л. эскиз. - 

На фронтисписе ил. - В тексте имеются 395 черт. - Алф. указ.:     

с. 452-458. - Текст представлен в старопечатной орфографии. - 

Экз. деф.: обл. заменена. - Дар Шурло В. І. 

 

161.   Школа современного электротехника. Т. 9. Системы 

распределения электрического тока / пер. с нем. сочинения "            

A. Holzt. Die Schule des Electrotechnikers" и допол. В. И. Витт, 

инженер-механик и электрик. – Санкт-Петербург : Изд-е                

Г. В. Гольстена, 1903. – 104 с. : ил., табл., черт. - Прил.:                              
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с. 99-102. - Текст представлен в старопечатной орфографии. - 

Экз. деф.: обл. заменена. 

 

162.   Школа современного электротехника. Т. 10. 

Электрические провода, их производство, изолирование, 

прокладка и расчет / пер. с нем. сочинения "A. Holzt. Die Schule 

des Electrotechnikers" и допол. В. И. Витт, инженер-механик и 

электрик. – Санкт-Петербург : Изд-е Г. В. Гольстена, 1905. – [2], 

ІІ, 3-172 с., 2 л. табл. : ил., табл., черт. - В тексте имеются граф. - 

Текст представлен в старопечатной орфографии. - Экз. деф.: 

обл. заменена. 

 

163. Школа современного электротехника. Т. 12. 

Электрическая передача силы. Электрические железные дороги. 

Электрические автомобили. Электрические лодки / пер. с нем. 

сочинения "A. Holzt. Die Schule des Electrotechnikers" и допол.  

В. И. Витт, инженер-механик и электрик. – Санкт-Петербург : 

Изд-е Г. В. Гольстена, 1906. – [1], 158, IV с., 2 л. табл. : ил.. 

табл., черт. - В тексте имеются схемы. - Текст представлен в 

старопечатной орфографии. - Экз. деф.: обл. заменена. 

 

164.   Школа современного электротехника. Т. 15 (Допол.). 

Телеграфия без проводов. Рентгеновые лучи. Телефония / пер. с 

нем. сочинения "A. Holzt. Die Schule des Electrotechnikers" и 

допол. В. И. Витт, инженер-механик и электрик. –                          

Санкт-Петербург : Изд-е Г. В. Гольстена, 1909. – [7],  250-398 с.  

 



 

48 
 

 

ил.- На тит. ил. - Текст представлен в старопечатной 

орфографии. - Экз. деф.: обл. заменена. 

 

165. Электричество: год двадцать второй : с чертежами и 

рисунками в тексте : [журнал]. - Изд. 6 Отдела Императорского 

Русского Технического Общества. – Санкт-Петербург : Тип.             

М. Меркушева, 1901. – VII, [1],360 с. : ил., граф., диагр., табл., 

черт. - Конволют. - В тексте имеются портр., карты. - Текст 

представлен в старопечатной орфографии. 

 

166.   Энциклопедический словарь. Т. 5. Буны-Вальтер / 

Издатели: Ф. А. Брокгауз (Лейпциг), И. А. Ефрон                            

(С.-Петербург). – Санкт-Петербург : Типо-литография                        

И. А. Ефрона, 1891. – 468 с., 12 л. ил., 11 л. табл.- Текст 

представлен в старопечатной орфографии. 
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                     3. Іноземні видання 1801-1900 рр. 

 

167. Bourget, Paul. Cruelle Enigme: Profils Perdus / P. Bourget ; 

illustrations d'apres les aquarelles de A. Calbet. - Edition definitive. – 

Paris : Modern-bibliotheque Artheme Fayard, Editeur, 1885. –            

128 p. : ill., port. - Ill. du titre. 

 

168. Grimshaw R. Praktische Erfahrungen im Maschinenbau in 

Werkstatt und Betrieb / R. Grimshaw ; autorisirte deutsche 

Bearbeitung von A. Elfes. – Berlin : Verlag von Julius Springer, 

1887. – 285, [7] S. : 220 Textfiguren. - Sachregister : S. 278-285. 

 

169. Lame G. Lecons sur les coordonnees curvilignes et leurs 

diverses applications / G. Lame. – Paris : Mallet-Bachelier, 

Imprimeur-Libraire, 1859. – XXVII, [1], 368 p. : ill., tabl., dess. - 

Сopie deformee : couverture remplacee. - Ламе Г. Курс лекций. 

Координированные кривые и их различные применения. 

 

170. Leppin und Masche. Physik und die anderen 

experimentierenden Wissenschaften / Leppin und Masche. – Berlin : 

Grundungsjahr, 1869. – 100 S. : Ill., Portr., Tabelen. 

 

171. Das Lokomotivfuhrer Gramen ein Fragebuch: ein Fragebuch 

aus der Verfasser Handbuche : die "Schule des Lokomotivfuhrers" :  
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mit einem Vorworte uber die "Ausbildung der Lokomotivbeamten" / 

bearb. von I. Brosius, R. Koch. – 10 vermehrte Aufl. – Wiesbaden : 

Verlag von Bergmann, 1902. – 66, [6] S. - Текст представлен в 

старопечатной нем. орфографии. 

 

172. Nicholls, Samvel. The theoretical and practical Boiler-Maker: 

containing a variety of useful information : for Science Schools and 

Classes : published by the author only / S. Nicholls. - Second edition, 

revised and enlarged. – Blackpool : [s. n.], 1882. – 324 p., 37 folias 

of drafts : ill., tabl., drafts. 

 

173. Redtenbacher F. Resultate fur den Maschinenbau /                

F. Redtenbacher.- Vierte erweiterte Auflage. – Mannheim : 

Verlagsbuchhandlung von Friedrich Bassermann, 1860. – 474 S. : 

mit 41 lithographirten Figurentafeln. - Buch ist def.: Cover wird 

ersetzt. - Редтенбахер Ф. Результаты машиностроения. 

 

174. Resal H. Traite de mecanique generale: comprenant les lecons 

professees a l'ecole polytechnique. Tome premier. Cinematique. 

Theoremes generaux de la Mecanique. De l'eguilibre et du 

mouvement des corps solides / H. Resal. – Paris : Gauthier-Villars, 

Imprimeur-Libraire, 1873. – ХХ, 432 p. : dess. - Сopie deformee : 

couverture remplacee. - Резаль К. Общая механика. Т. 1. 
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175. Resal H. Traite de mecanique generale: comprenant les lecons 

professees a l'ecole polytechnique. Tome deuxieme. Du mouvement 

des systemes materiels et de ses causes Thermodynamique /            

H. Resal. – Paris : Gauthier-Villars, Imprimeur-Libraire, 1874. – XV, 

[1], 26 p. : ill., dess. - Сopie deformee : couverture remplacee. - 

Резаль К. Общая механика. Т. 2. 

 

176. Rouche, Eugene. Geometrie. Premiere partie. Geometrie 

plane / E. Rouche, C. Comberousse.- Septieme edition, revue et 

augmentee. – Paris : Gauthier-Villars, Imprimeur-Libraire, 1900. – 

XLII, 548 p. : dess. - Сopie deformee : couverture remplacee. -  

Руше Е. Трактат по геометри. 

 

177. Shakespeare, William. The lays and poems: сomplete in 

seven volumes : with the life and portrait of the poet. Vol. 2 /                     

W. Shakespeare. – Leipzig : Tauchnitz, 1843. – 84 p. - Buch ist def.: 

Cover wird ersetzt. 

 

178. Torrey, Joseph. Elementary studies in chemistry / J. Torrey. – 

Westminster : Archibald constable & Co., Limited, 1900. – VIII, 

487, [33] р. : ill, tabl. - Торри Д. Начальный курс обучения 

химии. 
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